

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KOZLÖNYE.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6 K. Negyedévre 3.—K.  
Vidéken: " 9 " " 450 "

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos.

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

## A szegénytörvény.

A magyar országgyűlés örök szegyenünkre meghozta az 1715-ik évi XL. törvénycikket, amelynek értelmében II. Rákóczi Ferenc és mindazon társai, akik az egyetemes amnesztiát nem vették igénybe, mint törvényes királyuknak és hazájuknak nyilvános ellenségei, hazaárulóknak és az igazi szabadság felforgatóinak nyilvánítottak és ezért II. Rákóczi Ferenc és társai örök időkre száműzettek, üldöztek és összes ingó és ingatlan javaik a királyi kincstár által lefoglaltattak.

Soha igazságtalanabb és helytelenebb törvényt a magyar országgyűlés nem hozott, mert II. Rákóczi Ferenc célja mindenkor a haza szabadságának megmentése, vagyis a régi Ausztriától teljesen független és önálló Magyarország fönntartása volt.

A bécsi kamarillának a töle megszokott hazudozások és egyes hazaárulóknak kiállításba helyezett előnyök révén sikerült ennek a szegénytörvénynek a megszavazását kierőszakolni és ezzel a magyar nemzet mindenkor feltett önértékét arculcsapni. Azonban, hála a magyarok isteneknek, mindig akadtak lánglelkű hazafiak, akik a szegénytörvény eltörlését és a megdicsőült hazaszállítását a magyar országgyűlésen folyton sürgették és követelték.

A függetlenségi és 48-as pártnak tántoríthatatlan bajnoka, Thaly Kálmán, már a 70-es években is folyton követelte az 1715. évi XL. törvénycikket eltörlését, de az akkori és magát állandóan Bécsnek felkínáló kormány ez irányban nem merte a kezdeményező lépéseket a királynál megtenni és évtizedekre volt szükség, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállítását és a szegénytörvény eltörlésének kimondását megérjük.

Rákóczi hamvai rövid idő alatt az édes hazai földben fognak nyugodni. Ezzel tartozunk és tartozunk a szabadsághős szent emlékének és a mostani hazafias kormány a nemzet régi vágyát teljesíti azzal, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvait hazaszállíttatja.

Megtűközéssel értesülünk azonban most, az utolsó órában, hogy a szegénytörvény eltörlését magánjogi indokok alapján meg akarják akadályozni.

Ne féljenek azok a nagybirtokosok, akiknek elődei az Ausztriának tett szolgálataikért II. Rákóczi Ferenc ingó és ingatlan javait elfoglalták, hogy most ezen javakat a törvény eltörlése folytán Rákóczi utódainak és vérszerinti rokonainak visszaadni kötelesek. Hiszen ennek ellent mond az elbirtoklás, de ezt még azért sem kell félteniök, mert ők királyi adomány alapján jutottak a jogtalanul elfoglalt javak birtokába és így magánjogi indokok alapján a törvény eltörlését akadályozni igazán képtelenség.

Ennek nem szabad megtörténni. A függetlenségi és 48-as pártnak szent kötelessége tekintélye egész súlyával a szegénytörvény eltörlését keresztülvinni. A nemzet arculcsapása nélkül nem lehet eltérni azt a Kossuth nevet viselő függetlenségi pártnak, hogy a legnagyobb szabadsághősök hatályban levő, szentesített törvényben hazaárulóknak és hazátlanoknak nyilvánításának.

II. Rákóczi Ferenc emléke sokkal drágább és szentebb előttünk, semhogy egyes bécsi urak kedvéért önmagunknak akaratát befolyásoltassuk és a függetlenségi párt régi vágyának teljesítését elodázzuk, mert a szegénytörvény eltörlését lehet ugyan még ideig óráig akadályozni, azonban nem meesze van az az idő, midőn a nemzet közvéleménye döngetni fogja az országgyűlés kapuit és követelni fogja a többségben levő Kossuth-párttól a szegénytörvény eltörlését.

Debrecen városa tegnapi közgyűlésén megkezdte már a kapuk döngetését. Az a felirat, amelyet ebben a kérdésben a képviselőházhoz intézett, viszhangot ad majd az ország valamennyi hazafiasan gondolkodó törvényhatóságainál.

Hisszük és reméljük, hogy a függetlenségi pártnak vezető emberei nem hagyják magukat eltántorítottatni és Bécs minden akadékoskodás dacára utat és módot fognak találni arra, hogy a II. Rákóczi Ferencet és társait hazaárulóknak nyilvánító törvényt mielőbb eltörléssék, mert ezt kívánja a nemzet, ez felel meg a magyar becsületnek és ezzel tartozunk a szabadsághősök dicső emlékének.

**A Rákóczi törvény.** Nagy érdeklődéssel várják politikai körökben a Rákóczi-törvény betérjesztését. Még a szöveg nincs véglegesen megállapítva. A ma elterjedt hírek szerint a diffamáló törvények nyílt és egyenes eltörlése által óhajtja a kormány az ország kegyeletét leghelyesebb formában leróni. A hírek mindenfelé nagy örömet okoztak. A kormány a félhivatalos Bud. Tud. által külön is kijelenti, hogy a Rákóczi-törvény szövege még nincs végleg megállapítva. De azért, úgy hisszük, a fenti megállapodás fog a törvény szövegébe felvétetni.

**Az alkotmánybiztosítékok.** Andrassy Gyula gróf, fontos kérdésekben járt tegnap Bécsben és 6 felségénél több nagyjelentőségű alapezsmére nézve tett előterjesztést. Mint Andrassy Gyula gróf kijelentette, 6 felsége hozzájárult Andrassy előterjesztéséhez s így a további munkálatok az előterjesztések értelmében lesznek megteendők.

## Szolgálat Bécsnek.

Egy idő óta valamilyen idegesség tünetei mutatkoznak bizonyos politikai körökben. Nyugtalanosság üti föl a fejt, könyökét s ide-oda lökdöső fészkelődés észlelhető.

Akik idegeskednek, nyugtalanoknak, fészkelődnek, azt hangoztatják, hogy bennük az ellenzékiek kedé szelleme ébrededik, hogy az új renddel szemben a kritika álláspontjára kezdenek helyezkedni.

És arra hivatkoznak, hogy jaj annak a politikai életnek, ahol nincsen ellenzék, ahol elnémult a kritika szelleme.

Ebben igazuk van. Nem élet az, ahol kritikátlan tespedés nyugózi le a szellemeket. Beteges állapot az, amikor az ellenzék teljesen elnémul.

De akik az elmúlt hetekben az ellenzékiek szükségét vallották és a kritika szavai vélték hangoztatni, voltaképpen nem ellenzékiek lettek és nem kritizáltak. Hanem csak ok nélkül idegeskedtek, jogtalanul nyugtalanok lettek és méltányosság ellenére fészkelődtek.

Megtámadják az új rendszert azért, amit tesz és rossz néven vesznek tőle olyasmit, amit el sem követett. Beleszólnak az új rend terveibe, mielőtt ismernék őket és gáncsolják a tervek végrehajtását, mielőtt még végbe is mehetett volna.

Félreértik és félremagyarázzák a kormány egész helyzetét. Olybá veszik az új alakulást, mintha a kormány végleges keretekben elhelyezkedve, örök időkre rendezte volna be uralmát. Teljesen megfeledkeznek arról, hogy most még csak átmeneti jellegű kormányval állanak szemben, melynek pontosan körvonalozott, rövid időre szóló munkaprogrammal meg kell állapoznia az új rendszert, utját egyenetlenül a jövő zavartalan fejlődésének.

Es mindezek az idegeskedők, nyugtalanok, fészkelődők legjobban elfelejteni látszanak azt, hogy viselkedésükkel volta-

legszebben tisztít

**Hrabéczi Antal**

2 gőzerőre berendezett ruhafestő és tisztító intézete Debrecen, Széchenyi u. 42.

235—x—23

# Csipke függönyöket

képpen csakis Bécsnek a malmára hajtják a vizet.

Ne áltassuk magunkat egy pillanatig sem. Bécsben nem szívesen nézik az új rendszer ténylegesét. Egyre jobban szaporodnak annak az elégedetlenségnek jelei, mely Bécsben az új rendszer miatt támadt és mindinkább megerősödik.

Nyíltan is tüntettek már ellenünk. Rákóczi hamvait a felség elhatározása és a nemzet akarata hazahozatja a honi földre. A szent hamvak hazahozatalát a király elhatározása előzte meg. Ezzel az elhatározással a király is részt vesz az ünnepi akcióban. A király igen, de a közös hadsereg nem.

Akinek szeme van, tisztán láthatja, hogy azokban a bécsi körökben, ahol még mindig a centralizmusnak százszor megtámadott, de elégszer meg nem ölt hagyományai élnek, örömmel látják ezt az akció munkát és azokat a nyílt támadásokat, melyeket magyar emberek folytatnak az új rendszer és az azt képviselő nemzeti kormány ellen.

A mai új rendszernek amugy is elég sulyos, elég kényes a helyzete. Lépten-nyomon vigyázni kell arra, hogy tetői fölfelé ne keltsenek félreértést, lefelé pedig ne támaszszák a megalkuvás gyanúját. Ebben a kényes helyzetben nem a kormány, hanem a nemzet ellen vétének azok, akik akár meggondolatlanul, kelő belátás híján, akár rosszhiszeműen még jobban kiélezik a nehéz helyzetet. Vétének a nemzet érdekei ellen, mert a kormány helyzetét megnehezítve, bizonyos bécsi körök érdekeit szolgálják.

Bécsben kedvelten nézik az új rendszert, de egyelőre keveset tehetnek ellene. Ha ellenben akadnak magyarok akik az ellenzékieskedés örve alatt és a szabad kritika jogait hangoztatva, Bécsnek sietnek segítségére, akkor másképp áll a helyzet. Ha a nyugtalankodók és idegeskedők még jókor észbe nem kapnak, még Bécsnek megtalálják szerezni azt az örömet, hogy, amit ő maga fondorkodásának erejével győztes volt megcsinálni, azt itthon magyarok végzik el helyette.

Ezt jól gondolják meg az elégtelen elemek most, amikor a kormány nagy munkaprogram alapján hozzá akarogni az új rendszer megalapozásához és biztosításához.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor.

Okt. 11. Csütörtökön *Koldus gróf* operette új szereposztással. (A)

Okt. 12. Pénteken *Felhő Klári* népszínmű. (B)

Okt. 13. Szombaton *Kis herceg* operette új betanulással. (C)

Okt. 14. Vasárnap d. u. A *Bajusz*, daljáték, írta Verő György.

Este: „*Serlok Holmes*“, angol detektív színmű. (Itt először.)

**Felhő Klári.** Holnap pénteken kerül színre a népszínművek gyöngye, Rátkainak legjobb darabja, melyben az összes szerepek előrendű kézekben vannak. Felhő Klári Főthly Frida játssa, a többi szereplők Szabó Irma, Arday Ida, Szakácsné. A férfiak közül Szakács, Arkossy, Békés, Polgár, Bérczi, Deésy stb.

**A kis herceg** reprizze legközelebb lesz megtartva az operette melynek fülhemászó kedves zenéje a régi színházi habasűk fülében talán még most is cseng bizonyára kedves emléket fog felidézni ezen estén, az operette fényes kiállításban kerül színre, a fő szerepekben Zilahyné, Vida Ilona, Radó Anna, Arkossy, Polgár.

**Vasárnapi előadások.** Vasárnap két előadás lesz, d. u. 3 órakor mérsékelt helyárák mellett kerül színre A *Bajusz*, ez a kedves zenéjű és teljesen magyaros ízű daljáték, melyben a női főszereplők Zilahyné, Főthly Frida, Arday Ida és Vida Ilona, a férfiak közül Ternyei, Arkossy, Bérczi, Deésy stb. Este 7 és fél órakor rendez helyárákkal.

**Serlok Holmes.** Angol detektív játék, újdonság itt először. A darab B estén nagy sikerrel került színre és remélhetőleg a mi személynzetünk is tehetségének legjavát viszi a színpadra, hogy a darabnak fényes sikert biztosítson. A főszereplők Szakács, Ternyei, Békés, Arkossy, Bérczi, Deésy. A nők közül részt vesznek Hahnel Aranka, Almássy Lola.

**A régi kis harang** (jön a fejedelem) cím alatt Szávay Gyula ünnepi színmű.

játszót írt. A prólogszert drámai költemény ké megrendő képben felelti meg a buzdó és a szatéró kuru fejedelm történetének kéttős nagy mozzanatát. E hó 23 án II. Rákóczi Ferenc és buzdó társainak nagy temetése napján a debreceni színházban is ünnepi előadás lesz, amelyen Szávay Gyulának ez alkalomra írott színjátéka kerül előadásra. A darabot Zilahy igazgató már meg is szerezte a színészesülelettől előadásra és a próbák a napokban megkezdődnek.

## HIREK.

### Városi közgyűlés.

**A villamos telepet a Ganz-gyár építi.**  
(Saját tudósítónktól.)

Néhány év óta nem volt viharosabb, eseményekben gazdagabb közgyűlése Debrecen városának a tegnapiénál. Két pályázó cég érdekében szálltak sikra egyes bizottsági tagok, a Ganz-gyár és Siemens Schuckert-gyár érdekében. A másfél év óta húzódo villanyvilágítás ügye korbácsolta fel annyira a szenvedélyeket, hogy még lovagias ügyek is támadtak belőle. Végre is rövid, de harcias vita után 13 szótöbbséggel a Ganz-gyár kapta meg a villamos telep felállítására szóló megbízást.

Megválasztották még tegnap a házipénztárnokot és gyámpénztárnokot. Részletes tudósításunk a következő:

Négy órakor nyitotta meg Wessprémy Zoltán főispán a közgyűlést.

Első tárgya a polgármesteri időszaki jelentés volt. Zelinger Ede a polgármesteri jelentés kapcsán, utalva a legutóbbi gáz-mérgezésre, felhívja a polgármester figyelmét és kéri, intézkedjék, hogy a régi gázcsöveket cseréljék fel. Kovács József polgármester tudomásul veszi a felszólítást és kijelenti, hogy állandóan vizsgálják a gázcsöveket.

Juhász Ignác tagadásba veszi, hogy a gázcsöveket állandóan vizsgálják.

## Wekerle a költő.

### Dal a pipáról.

Alig jelent meg az a kötet, amely Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszternek irodalmi munkálkodását gyűjti egybe, jobbak között a verseit is s ime már kiderül, hogy a nemzeti minisztérium tagjai sorában nem ő az egyedüli, akit valamikor homlokra emelték a muza. Társa akadt Wekerle Sándorban. A miniszterelnök ugyan nem gyűjtötte egybe költői termékeit, de — a zsenik sorsa ez — akadtak mások, akik kiásták azokat a feledés moha alól.

A feledés moha alatt ezuttal a székesfehérvári főgimnázium önképzőkörének 1865-iki „Zsengetár“-a értendő, amelybe Wekerle Sándor névalírással három strófás vers van beiktatva. A vers címe „Pipámhoz“ s a költemény arra vall, hogy a későbbi pénzügyminiszter ifjkorában szenvedélyes pipász volt. Ennek ugyan némileg ellent mond az a körülmény, hogy mint iskolásdiáknak, gimnázistának tilos volt Wekerlének is a dohány élvezete, de hát tételezzük fel, hogy annak idején áthágta a tilalmat és ószintén szubjektív az a három strófa, amely itt alant következik:

Ha szenvedélytől úzve, léghajóm  
A semmiségbe elmerülni kész.  
Ha bosszú harag gyulasztja keblemet  
S dühöngve egyre üt rám, mint a vész:  
Te hozzád fordulok csak kis pipám,  
Hogy fegyverem te légy a vészcsatán

Keblemet melegíti forró szived  
S a füstgomolylyal oszlik bánatom,  
Szippantva csököd hogyha élvezem,

Elbagyja szám a roppant fájdalom;  
Mert hő szived dohányja ériem ég,  
S ennél édesebbat még nem élvezék.

Ugy kén-e más, mint egy forró kebel  
S belé gyöngyként helyezve drága sziv,  
Mely illatos csókkal jelenti azt.  
Hogy megmarad hozzám örökre hív?  
S e csókoló sziv éltem hajnalán  
Te vagy szerelmem: égő kis pipám.

Vagyis mint látszik, a fiatal Wekerle meglehetősen ideális volt. A pipa volt szerelmének tárgya és annak csókjáért szomjuhozott. Nem kellett neki más szerelem, nem vágyott asszonyi csókra, líráján nem hangzott el keserűség szava, nem volt elégedetlen, mint a dekadensek és nem panaszkodott a pénz uralmát mint a modernnek. Utóbb pénzügyminiszter lett. Konstatálható tehát bizonyos reciprocitás: mint fiatal költő nem törődött a pénzzel, mint megrögzött pénzügyminiszter nem a törődik a dohánynyal. Azért olyan rossz. Már tudniillik nem a pénzügyminiszter, hanem a dohány.

### A vágyak.

Találkoztam egyszer a dervis az ország uton egy fiatallemberral, aki lehajtott fővel, busan bandukolt a város felé.

A dervis megszólította a fiatallembert.

— Valami nagy bánat ért, hogy olyan szomorú vagy? Látnom, hogy nagyon buszulsz valamire. Mondd csak, jó ember, hogy mi a bajod: hátha segíthetnék rajtad.

A fiatallembert hálással tekintett a dervisre.

— Köszönöm a jószágot — mondotta

szomorúan — de hiábavaló lenne minden igyekezeted, nem segíthetnél rajtam, mert hiszen magad is szegény ember vagy.

— Nem tudhatod, hogy nem segíthetnék-e rajtad — folytatta a dervis. — Hadd halljam, hogy mi bajod.

— A vágyaim kineznek — felelte most a fiatallembert.

— A vágyaid? Na, ez csakugyan nagy baj! Mik a vágyaid?

— Sok mindenféle vágyam van nekem, el sem tudnám ezeket sorolni hamarjában. Nagy szegénységem keltette föl bennem ezeket a vágyakat s éjjel-nappal azon gondolkodom, hogy milyen boldog lennék, ha mindazt magaménak mondhatnám, amiről álmodozom. Nincs semmim s talán akkor is a világ legboldogabb embere lennék, ha vágyaimnak csak ezredrészét teljesítené jó sorsom.

— Ismerem ezt a bajt, jó ember, sokan szenvednek benne. Csak a bölcsék mérkednek meg ettől a bajtól, mely megöli a lélek nyugalmit és keserűvé teszi a szívet.

— S neked nincsenek vágyaid? — kérdezte csodálkozva a dervistől a fiatallembert.

— Nincsenek — felelte nyugodtan a dervis. — Az élet már megtanított engem arra, hogy az álmodozás, a vágyak hajszolása nem bölcs emberhez méltó cselekedet. Hiszen ki tudna uralkodni a vágyain? Ki tudna megmenekedni attól, hogy vágyainak teljesedésekor csalódást ne érezne és újabb vágyakkal ne fokozná lelkének nyugtalanságát.

Lásd, én megelégszem ezzel, amit a sors nekem juttatott s nem vágyom olyasmire, amit nem tudék elérni, vagy ami a

A polgármestert utasítja a közgyűlés, sürgősen vizsgálják meg a gázcsöveket.

A miniszter leirt az erdőn létesítendő körut ügyében. A tanács javasolja, hogy 47.000 korona költséggel 1907-ben építsék ki a nagykörut.

A javaslatot elfogadják.

Két miniszteri leirat elintézése után rákerült a sor a villamostelep ügyére. A miniszter tudvalevően alaki hiba miatt megsemmisítette a közgyűlés határozatát és új határozathozatalra utasította. A tanács javasolja, hogy a villamos-telep létesítésével 26.000 kor. olcsóbb Siemens és Schukkert céget bízzák meg.

Oláh Károly tanácsnok az ügy ösmertetése kapcsán felolvassa Kossuth Ferenc ker. ügyi miniszter leiratát, melyben a Siemens-céget ajánlja, mint amelyeknek ajánlata 26.000 kor. olcsóbb.

A tanácsi határozat felolvasása után kiabálják: szavazzunk, szavazzunk.

Végre a zaj lecsillapulta után János Zoltán akar szólni. Nehezen jut szóhoz, Végre megkezdí beszédét: Röviden beszél. Kossuth leirata megerősítette meggyőződésében és újból ajánlja a tanácsi javaslat elfogadását.

Juhász Ignác visszatér az első közgyűlésen elmondottakra, majd azt bizonyítja, hogy a Ganz olcsóbb. Ösmerteti a Ganz újabb beadványát, mely szerint Ganz olcsóbb 2000 koronával. Végül indítványt nyújt be, mely szerint a közgyűlés utasítsa a tanácsot, hogy a villamostelep építése ügyében a Ganz gyárral kösse meg a szerződést.

Oláh Károly rövid felvilágosításai után újból János Zoltán szólalt fel. Arra mutat, hogy a szakminiszterium véleménye szerint a Siemens cég ajánlata 26.000 koronával olcsóbb. A Ganz ajánlatát utóajánlatnak veszi.

Márk Endre felkéri a polgármestert, aki Pozsonyban járt, megtekintette a Siemens telepet, adjon felvilágosítást, mit tud.

— Nem kell! — Nem vagyunk rá kíváncsiak! — kiabálják folyton.

Márk Endre! Én kíváncsi vagyok, akarom hallani, mert én nem vagyok senki zsebére angazsálva.

Óriási láрма tört ki erre a kijelentésre.

teljesedés után csalódást és keserűséget oltathatna lelkembe.

— Ne mondd, hogy keserűséget okozhatna az, ha vágyunk teljesednék! Ezt már nem hiszem el neked, bölcs ember. Hiszen én olyan megelégedett, olyan boldog lennék, ha vágyaimnak — mint mondtam — csak ezredrészét teljesítené a jó sorsom.

— Látszik, hogy még nem tapasztaltál eleget, fiatalember! — jegyezte meg a dervis. — De hallgass csak rám, majd mondom neked egy mesét. Ülünk le ide a fa árnyékába.

— Volt egyszer egy szegény ember, aki az életén kívül semmi egyebet sem mondhatott magának. Félmeztelenül bolyongott faluról-falura s a jó emberek alamizsnáiból tengette nyomoruságos életét. Vándorlásai közben erősen süttött a nap s mint-hogy egy darab rongya sem volt, amivel a fejét befedhette volna, sokat szenvedett a forróságtól. — Egy napon elesigázva, fáradtan rogyott össze egy ház előtt s miután egy kissé magához tért az árnyékban, keserű szavakkal kezdett panaszkodni nyomoruságos sorsa ellen.

— Jaj nekem! — kiáltotta — még a fejemet sem tudom befedni, hogy a napsugarak ne égessék az agyvelőmet! Be sokat kell szenvednem emiatt! Csak legalább ettől a szenvedéstől megszabadulhatnék, szívesen tárném többi nyomoruságomat. Milyen boldog volnék, ha valami módon szert tehetnék egy turbánra s megóvhatnám fejemet a forró napsugaraktól. Nem panaszkodnék akkor semmiért sem, vidáman hordoznám tovább nyomoruságos sorsom terhét. Ó, Allah, nyujt nekem módot arra, hogy turbánt szerezhsek.

Gazság! Pimaszság! Alávalóság! kiabálják Márk Endrének, aki halott halványan lépett a terem közepére s kijelentette, hogy senkit sérteni nem akart, hanem itt két pályázó cég zsebéből van szó, azokra értette szavait.

Kovács József polgármester megadja a szükséges magyarázatokat, a mely után a vita befejezést nyert és megejtették a szavazást.

A Ganz gyárra esett 76, a Siemens gyárra 65 szavazat, vagyis a közgyűlés a villamos telep építésével a Ganz-gyárat bízza meg.

Több törvényhatóság átiratát, melyet már ösmertettünk — melyet a tanács előterjesztése értelmében intéztek el, rátértek a Rákóczi ünnepségen való részvétel költségeire. A közgyűlés megbizta a tanácsot, hogy a szükséges kiadásokat a házipénztárból fedezze, de kellő óvatosságra intette a költsékezést illetőleg.

Debreczen régi statumai között volt egy olyan szabály, mely a tanyai birtok eladását korlázza. A tanács ennek az indítványnak eltörlését indítványozza. A közgyűlés nagy többséggel fentartja régi statumát.

A házipénztárnoki állásra egyhangulag Komáromi Antal házi gyámpénztárnokot választotta meg. A gyámpénztári állásra a közgyűlés 50 szavazattal Sipos Györgyöt házipénztári ellenőrt választotta meg Keszor Lajos ellenében, aki 44 szavazatot kapott. Házipénztári ellenőrnek Fráter József gőzmalmai hivatalnokot választották meg. Elnök a közgyűlés folytatását ma d. u. 3 órára halasztotta.

A rendes közgyűlést megelőzőleg rendkívüli közgyűlést tartott a város törvényhatósága, Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása, a szegénytörvény eltörlése és emlékünek törvénybeiktatása ügyében. Rövid, inpozans ülés volt ez, amelyen megnyilatkoztak az igazi hazafias érzés.

Weszprémy Zoltán főispán kevéssel 3 óra után nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést. Rövid beszédben rámutatott a közgyűlés tárgyára, mely kizárólag Rákóczi Ferenc fejedelem hazaszállításának ügyével foglalkozni.

Éppen egy munkás dolgozott annak a háznak a tetején, amely alatt a szegény ember keservesen panaszkodott. Megszánta szegényt s lekapta fejéről a maga turbánját s ledobta a ház tetejéről.

A turbán éppen a szegény embernek ölőbe esett.

Nagyot bámult a jámbor erre a esodára. Allah meghallgatta a kérését s adott neki turbánt.

Örömmel kapta föl a turbánt s nyomban föl akarta tenni a fejére. De egyszerre megakadt a szeme a turbán rongyos voltán. Bizony régi, kopott holmi volt már az s itt is, ott is lógott róla egy-egy rongydarab. — Mégsem volt azonban annyira rongyos, hogy használni ne lehetett volna jó ideig.

A szegény ember hol ide, hol oda forgatta a turbánt s egyre több fogyatkozást fődözött fel rajta. Végre mérgesen ugrott föl és eldobta a turbánt, mondván:

— Ezt csak tedd valamelyik angyalod fejére, Allah; nekem ilyen rongyos turbán nem kell!

Eddig tartott a dervis meséje, amelyet nagy figyelemmel hallgatott a fiatalember.

— No lásd, mondotta most neki a dervis — ilyen az ember!

A fiatalember nagyot nevelt s egyszerre eltűnt arcáról a szomorúság kifejezése.

— Igazad van, bölcs dervis! — kiáltotta most. — Megértettem a mesét s ezután másképpen fogok gondolkodni.

Oláh Károly tanácsnok felolvassa ezután a miniszterelnök meghívását Rákóczi Ferenc fejedelem hazaszállítása alkalmából rendezendő országos ünnepségekre.

A tanács határozatát, melyet hazafias, tüzes szellemben szerkesztett Oláh Károly, állva hallgatta végig a közgyűlés.

A tanács javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy Rákóczi temetésén a főispán és polgármester vezetésével küldöttség vegyen részt, ezenkívül a temetés fényét emelendő lovas bandériumot szervez, a szabadsághősök ravatalára koszorút helyez, a temetés napján, valamint akkor, mikor a hamvakat Orsovára és Budapestre hozzák, istentiszteletet tartanak, az összes harangokat meghuzatják. Ez alkalmából dr. Thaly Kálmánnak jegyzőkönyvi köszönetet, előmerést szavazznak, a képviselőházhoz a következő feliratot intézik:

Mélyen Tisztelt Képviselőház!

Történelmünk lapjait forgatva, kétség kizárólag megállapíthatjuk, hogy hazánknak és magyar nemzetünknek egyik legragyogóbb alakja, szabadság iránti nagy küzdelmeinknek legmagasztosabb hőse: II. Rákóczi Ferenc volt!

Fejedelmi vérből származott. Fejedelmi nő volt az ő hiivese, óriási vagyonnal, ragyogó címekekkel, a legnagyobb kiüntetésekkel és — szerető családdal rendelkezett; de előtte mindezeknél becsesebb és drágább volt a haza szabadsága. Feledozott ezért mindent, amit csak ember aldozhat a földön, vagyont, rangot, családát; feláldozta testét, lelkét, életének boldogságát, örömét és nyugalmat.

„s mindezen áldozatok során mindig csak az édes magyar hazára és sohasem gondolt saját egyéniségére, s önzetlenségében az egész világon tündöklő példánykép lett! Kétszer utasított vissza idegen koronát s hadjáratai alatt többször izente neki császár, hogy „mindent megkap, ami csak nagy és drága a becsület, a méltóság, kedvezés és vagyon tekintetében”, de ő személyt és családját illetőleg mindent visszautasított, mert csak az imádott hazára és annak szent szabadságára gondolt.

A marosvásárhelyi országgyűlés őt a „haza atyja” névvel méltán tisztelte meg és mégis akadtak hitvány kortársai, akik elfeledték az ő halhatatlan érdemeit, vagyis inkább, akik a császári járomba hajtották fejüket, meglapultak a hatalom előtt, vagy eladták magukat s meghozták az 1715. évi 49. törvényeiket, mely kimondta, hogy: „Rákóczi, Bercsényi és mindazon társai, kik az egyetemes amnesztiát nem akarták igénybe venni, mint törvényes Királyuknak és a hazának nyilvános ellenségei, hazaárulók és az igazi szabadság felforgatói, e törvény erejénél fogva száműzetnek s hogy meglakoljanak: üldözendők és elfogandók. Összes ingó és ingatlan vagyonukra a kir. kincstár tegyen kezét s a velük való érintkezés és levelezés is felségértésnek tekintessék”.

Nemcsak az ő és társai nagy vagyonát kívánta tehát a hatalom, hanem a szegény bélyegét akarta sütni a dicső fejedelem és hű embereire s meg akarta őket gyalázni az utókor előtt is!

De e pokoli tervből csak a vagyon elkobzás és a szomorú száműzetés sikerült, — a meggyalázás nem! Mert e törvény halva született s nagy Rákóczi és hű társainak dicső emléke már csaknem két századon át változatlan fényességben él e nemzet fiainak kegyeltes és hazafias szívében.

Azonban e szegényletes és a történelem megaláztatlan, nagy, fenséges és magasztos tényeket lábbal tipró gyűlölt törvény még ma is ékteleníti törvénykönyvünk lapjait!

Most, amidőn a drága hamvak az egész magyar haza lakosainak osztailan öröme haza hozatnak és amidőn a nagy fejedelem által elűtetett szabadság fája időközben hatalmas törzsű fejlődött s nemcsak virágokat hoz, de értékes gyümölcsöket is érlel s közel állunk ahhoz, hogy a Nap a szabad és füg-

getlen Magyar hazát árasztja el éltető és nevelő fényével. — elérkezett az ideje annak, hogy ama szegényteljes hazafiaink törvényhatályon kívül helyeztessék a Rákóczi fejedelmünknek és hű társainak dicső emléke és nagy érdemei országos törvényben örökítésének meg.

Amidőn ezekre a Mélyentisztelt Képviselőházat hazafias tisztelettel és ebből fakadó bizalommal felhívjuk, egész lelkünkkel bízton reméljük, hogy indokolt és alapos kérésünk teljesítésre talál.

Kmf.

Weszprémy Zoltán sk., főispán, Kovács József sk., polgármester, Oláh Károly sk., előadó, Vecsey Imre sk., főjegyző.

A közgyűlés tanácsa előterjesztését vita nélkül nagy lelkesedéssel elfogadta és a főispán indítványára kimondotta, hogy a feiratot még ma elküldi a képviselőházhoz.

A rendkívüli közgyűlés ezzel véget ért.

— **Az adótárgyalások** Az adókievétel bizottság ma a következő adóterületeket állapította meg:

Agárdi Mihály 25, Andirkó István 3, Andirkó János 28 50, Andirkó Mihály 8, Antal Mihály 12 50, Arany András 13 50, Arany János 4, ifj. Aszalós Sándor 29 25, Athanarozovits Simon és Társa 13 25, Arva Bálint 12 50, Arva Ferenc 30 50, Arva Gergely 16 25, Arva Márton 12 50, Arva Péter 25, Bacsó József 10, Bacsó József 4, Bagi Károly 12 50, Bak Gábor 10, Bak István 35, Bak János 77 50, Bak Péter 30, Bak Péter 45, Bakóczy András 35, Bakóczy Péter és Mihály 140 25, Balla János bérlő 3, Balázs János 10, Balázs János 5, Balázs János 10 75, Balogh Dávid és Károly 17 50, Balogh Dávid és Károly 42 50, Balogh Ferenc 7 50, Balogh István 26 50, Balogh István 5, Balogh István 6, Balogh István 22 50, Balogh János 40, Balogh János 14, Balogh József 5, Balogh József 27 50, ifj. Balogh Mihály 7, Balogh Miklós 45, Balogh Péter 7 50, Balogh Sándor 8, Balogh Zsigmond 2, Bacsai György 12 50, Bacsai Mihály 3 50, Barna György 40, Barna Mihály 18 50, Bartha István 13, Bányai János —, Bánvsi Péter bérlők 65 korona 31 fillér, Ifj. Bencze István 13 50, Bereszy István 68 25, Berger Dániel 181 83, Besenyei Imre 3 kor., Bieuer Ignác 30 kor., Bihari András 18 kor., Biró Gábor 12 50, Biri Márton 9 kor., Birinyi Imre 26 50, Bocskai József 6 25, Boda István 45 50, Boda János 7 50, Boda János 45 50, Bodnár Sándor 25 kor., Bolyi István 18 kor., Bolyi Mihály és István 21 25, Bojtor István bérlők 11 koronát, Bokor István —, Balogh Ferenc 10, Bordás Gábor 15, Bordás Gábor 30, Bordás István 12 50, Bordás János 12 75, Bordás János 5, Bordás József 30, Bordás Lajos 10, Bordás Mihály 3, Borsó Bálint 3 43, Mórész Gábor 19 50, Boruzs István 5, Bostyán Ferenc 20, Bodó János 4 75, Buglyó Ferenc 28, Buglyó János 6 25, Buglyó János bérlők 32 50, Bujdosó János 12 50, Bujdosó János 11, Bundi Sándor 5 75, Burai Bálint 72 50, Burai Imre 18 25, Burai Ferenc 22 50, Burai József 25, Burai Mihály 22 50, Czágány János 12 50, Czinege József 9, Csirják Sándor 7 50, Czina István 5, Czina István 6 50, Czina István 17, Csahoci Sándor 17 50, Csala Ferenc 3 50, Csala Ferenc 17 50, Csanak István 2, Csapó István 17 50, Csapó István 36, Csapó Mihály 52 50, Batári Gábor 54 13 özv. Cseke Sándorné 13, Csiga János 30, Csige József 99, Csige Sándor 39 38, Csige Sándor 15, Csikos Ferenc 7, Csirkés József 27 50, Csobán István 62 50, Csobán János 60, Csobán József bérlők 22 50, Csobán József 30 kor., Csobán József 4 kor., Csöke Lajos 45 kor., Csuka Mihály 25 kor., Daku András 24 25, Daku Mihály 11 25, Daku Mihály 28 kor., Daku Mihály 12 50, Daróczy András 26 50, Deák Ferenc 8 50,

Deák János 25 kor., Debreceni Ferenc 11 25, Deczki Imre 20 kor., Deli József 2 50, Delujén Lajos 60 kor., Décsi József 61 75, Dikmann Mór 85, Dobi Bálint 27 75, Dobi Bálint 20, Dobi Ferenc 18 75, Dobi Gáborné 75 fillér, Dobi István 17 50, Dobi István 94 50, Dobi József 16 50, Dobi Lajos 14, Dobi Sándor 2 75, Dobó János 10 50, Dobózi János 6 50, Dobózi Sándor 8, Dagonyits István 330 50, Drabas János 11 korona, Dusa István 5 50, Ecsedi András 2 50, Erdei András 100, ifj. Erdei István 6, Erdei Erdei József 15, Erdei Péter 50, Eszenyi Imre 10 50, Eszenyi József 31 50, Eszenyi Mihály 38 50, Faragó István 4 50, Faragó István 65, Faragó István 14 40, Faragó János 23 50, Faragó Péter 10, Faragó Sándor 10, Farkas Péter 12 50, Fábrián János 20 korona, id. Fehér Gábor bérlők 10 korona, Fekete Gábor 15, Fekete Imre 3 05, Fekete Imre 14, Fekete Imre 12 50, Fekete József 17 50, Fekete Sándor 11, Ferenczi Gábor 7 50, Ferenczi Mihály 0 25, Forgács István 7 50, Frank Gáspár 181 25, Fülöp Bálint 65, Fülöp Mihály 70, Fülöp Mihály és Bálint 40, Gajdos János 16 50 Gazdasági tanit. 66 67, Gaál Antal bérlő 6 75, Gaál Ferenc 15 25, Gaál István 11 25, Gaál István 4 25, Gaál István 8, Gaál Jenő 19 85, Gaál Lajos 5, Gáti János 2 25, Gedón Imre 7 50, id. Gedón János 24, Genesi János 17 50, Genosi János —, Genosi Jánosé 7 50, Gergely Ferenc 25 korona.

— **Egy vörössipkás halála** Október 6-án hunyt el Szöllőssy Lajos 1848—49 es honvédhadnagy hetvennyolc éves korában M. Szigeten. Az elhunyt a Damjanich híres kilencendik vörössipkás zászlóaljában vitézül küzdött végig a magyar szabadságharcot. Öreg bajtársai és a közönség nagy részvétel mellett temették e hó 8-án a köztisztviselőknél állott öreg hovádat.

— **A Gotterhalte és a koalíció.** Nem volt katonazenekar a király karánsebesi szobrának leleplezésén. József főherceg készségesen hozzájárult a kérdés olytén megoldásához, hogy a disz-század zenekar nélkül vonuljon ki. Nemzetiségi vidékekről lévén szó, ez elhatározásnak politikai jelentősége kétszerezésre emelkedik. Valamint nagy meglepetést keltett az is, hogy a főherceg nem a görögkeleti püspöknél szállt meg, inkább a város polgármesterét tüntette ki. A hivatalos lap ma adja hírül, hogy az ünnep rendezéséről a Felső Burdia Szilárd képviselőnek az udvari tanácsosi címet és Bordás Oktáv polgármesternek a Ferenc József rend lovagkeresztjét adományozta. A Gotterhalteért az antikoalíciós lapok már előre gonyolták a kormányt. Milyen fogást eszelnek ki most, arra joggal kíváncsiak lehetünk, mert a kifogás arról az oldalról minden kifogástalan cselekedet ellen előre várható.

— **Az igazságügyi tisztviselők pótléka** Félhivatalosan jelentik, hogy az igazságügyminiszterium több napi serény munka után már teljesen elkészült a fizetési pótlékokra vonatkozó kormányrendelet végrehajtásával s az ezen rendeleten alapuló fizetéstöbbleteket a bírósági és az igazságügyi igazgatás körébe tartozó egyéb személyzet több ezer főre rugó igényjogosult tarjal részére már folyósította. Jelenleg az utalványok és az értesítések szétküldése van folyamatban s miután az igazságügyminiszter a soron kívüli adományozást is elrendelte, az igényjogosultak az öket megillető összegeket már a legközelebbi napokban felvehetik.

— **A kibontakozás története.** Méray Horváth Károly, aki a kibontakozás körül szerepet vitt, a H. Sz. vasárnapi számában

rémregénybe illő részleteket mond el a kibontakozás történetéből. Azt állítja, hogy az ő közbenjárására Kossuth, Apponyi és Andrássy hozzájárultak egy olyan megoldáshoz, amelyben Vörös László miniszterelnöksége alatt ök hárman is tárcát vállaltak volna. De a kibontakozás az emberi gyarlóság miatt még sem jöhetett létre. Azért nem, mert Vörös a paktumot nem közölte Fejérváryval. Ez az előadás nem lehet más, mint egy magával eltelt ember merész koholmánya. Kossuth nem egyszer már valótlanságnak jelentette ki, mintha ök egy Vörös-miniszteriumba hajlandók lettek volna lépni. Aki pedig Vöröst, ezt a tipikus strébert csak hirtől ismeri, már azt el nem hiszi, hogy ő véka alá rejtett volna egy olyan lehetséges megoldást, amely az ő miniszterelnökségével teremtette volna meg a békét. Legjobban jellemzi különben Méray cikkét, hogy az a Kristóffy-féle társadalomtudósok lapjában jelent meg. Ez pedig eléggé jellemző dolog.

— **A nagyváradi kiállítás debreceni kitértetettjei** A Bihar megyei Gazdasági Egyesület új székházának felszentelése alkalmából mezőgazdasági kiállítást rendezett, a múlt szept. hó 15—23 ik napjain. Ermekeket kitértetésül csak a termelők kaptak, megérfogva a debreceni kiállítók, akik jobbadán mezőgazdasági gépeket és eszközöket állítanak ki, oklevelekkel lettek kitértetve, még pedig a kiállítás mérvével, illetőleg a kiállított tárgyak által beigazolt előhaladásért díszoklevelet kaptak az erőskarmánygyár r. t. a kiállított tárgyakért elismerő oklevelet nyertek: Hüse János (gelambokéri), Tóth Gyula és Neubauer János. Széki Akos önműködő fagyjelzője két kitértetésben is részesült: elismerő oklevelet is kaptak, meg „új és figyelemre méltó” jelzésű oklevelet is, amelyet a bizottság oly tárgyakért ítél, amelyekről azt következtette, hogy a mezőgazdasági üzemre nézve, mint gyakorlati értékű újdonságok jelentőséggel bírnak. Ilyen oklevelet a kiállításon mindössze öten kaptak, Széki Akoson kívül négy előkelő pégyári cég.

— **Harc az italmérési jogért.** A mezőrendőrséghez hat kérvényt adtak be egyszerre különböző kertesekbe létesítendő korlátlan italmérési engedély véleményezése végett. Micsoda haladás! Mi nem egy ízben keltünk ki az ellen, hogy Debrecen város területén nagyon sok az italmérési engedély, több ízben pedig vezéreiket is irtunk az alkoholizmus megakadályozása ellen. Hiszszük, hogy a főkapitányi hivatal a korcsma engedélyek véleményezését nem teljesíti, különösen a külsőségeken, mert közbiztonsági szempontból is meg kell azokat akadályozni.

— **Békéltetés.** Ma délután az iparésztület tanácsa termében Vetési Béla r. fogalmazó elnöklete alatt békéltető tárgyalás volt a csizmadia segédek sztrájk ügyében.

— **Ottó főherceg betegsége.** Leobersdorfból ma megnyugtató jelentések is jönnek a nagybeteg főherceg állapotáról, ha ugyan hitelt lehet adni a főherceg környezetéből kiszivárgott híreknek, amelyek ellentmondanak egymásnak. Egy verzió szerint ugyanis Ottó főherceg jól töltötte az éjszakát, egy bécsi kinyomatos tudósító pedig arról értesít, hogy a betegnek nyugtalan éjszakája volt és láza alig csökkent, hajnal felé azonban csendes álomba merült, reggel pedig jó étvágygyal fogyasztotta el reggelijét. A főherceg már szeptember óta katarusban szenved s már akkor gyakran volt láza. Minduntalan hideglelésről panaszkodott s a palotában minden szobát befűtett. Így történt, hogy a tulságosan meleg szobákból sétára menve, s nedves, hűvös időben meghalt a parkban s tudógyulladása már régebbi keletű. Bécsújhelyből táviratozzák lapunknak, hogy Mária Jozefa főhercegné, Ottó főherceg neje ma reggel Schönbrunba érkezett.

# Uzletemet

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat mélyen leszállított áron 276-x-69 árusítom ki. **Borsos Kata.**

**Templomban pofozkodó lelkész.**

A temesvári belvárosi templomban sítatos kodó hívők botrányos jelenetek voltak ma délelőtt szemtanúi. Hodás Ágost káplán egy Zoffmann Béla nevű felső kereskedelmi iskolai hallgatót arcul ütötte azért, mert mise alatt recényt olvasott. Zoffmann Bélát védelmébe vették a növendéktársai, akik erre zajongva a paplak elé vonultak és zajos ki innen! Gyalázat! stb. kiáltásokkal üngették a káplán ellen. Az ifjúság csak később, Brank plébános csitítására oszolt széjjel.

**Cigány sztrájk Makón.**

Makó a furcsaságok városa. Ő mondhatja el magáról, hogy falai között zajlott le az első cigány-sztrájk. Egyik kalácsa tulajdonosa nem akarta teljesíteni a rezes banda kívánságait, hogy a belépő díjakat ezután 6k szedjék, mire a banda tagjai kimondták a sztrájkot. Nagyszerű látványosság volt, amint Nagyida hősetnek leszármazottjai szombaton délelőtt a főtéren tüntető körmenetet rendeztek; részt vett a különös menetben egy pár zenésznek a felesége is egy pár sirdogáló ponttyal a kezükben. A kalácsa tulajdonosának szívét azonban nem indította meg a purdék sírása, hanem úgy segített a dologon, hogy áthozatta a szesedi honvédszék kart és vasárnap délután már a katonaszere ütemére táncoltak Makó szobaleánya és szakácsnői.

**Vasuti rakodások végzése munkaszüneti napokon.**

Miután a vasárnapi munkaszünet szempontjából a vasuti üzemek mindennemű korlátozás alól ki vannak vonva, az áruknak a vasuti kocsiokba való berakását, valamint a kocsiokból való kirakását, akár a vasúti, akár a feladó vagy átvévo alkalmazottai végzik is a be-, illetve kirakást, munkaszüneti napokon is, az egész nap folyamán lehet végezteni. A jelenleg fennálló nagy kocsihányra való tekintettel különösen felhívjuk azért a szállító közönség és a rakhelybérlo felek figyelmét, hogy a tömegük ki vagy berakását korlátozás nélkül, vasárnap is egész napon át végeztethetik.

**Mulatás vége.**

Domány Hugó Rezső budapesti pinczer ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a bűnügyi osztályon, hogy tőle míg több jó barátjával egy kávéházban mulatott 200 koronáját ellopták. A nyomozást megindították.

**Eltűnt.** Vargányi Antal József Olaj út 43. szám alatti lakos, nős, szabó segéd szeptember hó 22 én lakásáról eltávozott és azóta nem tért vissza. Ma a bűnügyi osztályon jelentette ezt a felesége és kéri országos körzözését. Elrendelték.

**Tolvajlás.** A Homokkert utca 73. szám alatti lakó özv. Szabó Dánielné panasolta el nagy baját a bűnügyi osztályon. Szellőzés végett kitétt dunháját lopták el a szegény asszonynak. A tolvaj után nyomoznak.

**Elveszett osizmák.** Szűcs Mihályné Csokonai utca 17. szám alatti lakos, osizmaárusnak a vásár tartama alatt 5 pár osizmája vagy elveszett, vagy ellopták. Az esetet bejelentette a bűnügyi osztályon, ahol a nyomozást azonnal megindították.

**Sikkasztás.** Szemere János Csokonai-utca 17. szám alatti lakos feljelentést tett a bűnügyi osztályon Prunyi József ellen, hogy a közösen keresett összegből 7 koronát elsikkasztott, s midőn azt tőle követelte megveréssel fenyegette. Az eljárást megindították ellene.

x Október hó 1-én, Hétfőn megnyílt a Schaff tánciskolája. 480-10-5.

x Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, barochetek, flanellek, félposztók, továbbá paplacok, flanel-takarók; szoba és lópokrócok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák. Kardos László vászon és menyasszonyi kelengye üzletében. Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott ár. Alapított 1831-ben. 496-x-4.

x Férfi ölték a szép nyakkendő a jó formájú kalap a Nyakkendő királynál kapható.

x Must és Bormérő készülék (Wagner féle) darabja 50 krajcár Mentze Henrik áruházába, Kossuth-utca 4. szám. 504-x-1.

**TÁVIRATOK.****A függetlenségi párt értekezlete.**

Budapest, okt. 11. Tegnap este tartotta a függetlenségi párt első értekezletét, a melyen csupán az elnöknek Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek volt több előterjeszteni és bejelenteni valója. Ezek között az előterjesztések között érdekesebb volt a koalíciós pártok meghívása a függetlenségi pártba, a minek célja az, hogy a pártok tagjai között minél barátságosabb és bensőbb viszony fejlődjék. Nagy lelkesedést keltett a pártelnök abbéli bejelentése, hogy a kormány Rákóczi Ferencről olyan törvényt szándékozik előterjeszteni, a mely a Rákóczi gyalázó régi törvényt eltörli. A részletekről a miniszter nem nyilatkozhatott, de azt határozottan hangsúlyozta, hogy ezen diffamáló törvényt eltörlése a kormány intenciója. Végül bejelentette a miniszter, hogy pénteken öt törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. A háznagyi állásra a párt nagy többséggel Leszky Gyulát jelölte.

**Lakoma Kossuth és Apponyi tiszteletére.**

Budapest, október 11. A függetlenségi és 48-as párt Kossuth és Apponyi tiszteletére tegnap este a Royal szállóban lakomát rendezett, abból az alkalomból, hogy a földművelőkongresszusával a londoni Eighty-Klub látogatásával a külföldi érdeklődését és figyelmét hazánkra irányították. Ünneplték azt az örveletes valóságot, hogy az ország élén olyan férfiak állanak, akik az osztrák határon tudnak látni és akik népüket világszerte az illő megismerés megbecsülés tápatárára akarják állítani. E törekvésnek egyik győzelme az a példátlan figyelem, a miben Magyarországot a világ leghatalmasabb állama, Nagy Britannia részecitette. Az angol vendégjárás jelentőségét most már azok sem merik kicsinyelni, a kik első meglepetésükben nem tudva mit szólni a dologhoz, apró szurásokkal és gúnyos mosolyokkal próbálták a magyar-angol barátkozás értékét leszállítani. Az ünnepély bensőségteljes volt és rendkívül meleg, lelkesült hangulatban folyt le. A bankett, mely eredetileg kétszáz terítéknek volt tervezve oly népes volt és annyian jöttek Kossuth és Apponyi ünneplésére, hogy utóbb még ötven terítéknek kellett helyett szorítani. Az ünnepeleken kívül jelen volt a kormány és politikai életüknek úgy szólván minden kitűnősége. Az első felköszöntőt Hoitsy Pál mondotta, a függetlenségi és 48-as párt nevében. Kossuth és Apponyi beszéde után Darányi Ignác földművelésügyi miniszter állott fel, hogy üdvözölje őket a kormány nevében. A lakoma alatt Kossuth és Apponyi számos üdvözlő táviratot kaptak.

**LAPZARTAKOR.****Minisztertanács.**

Budapest, október 11. Ma délelőtt a miniszterelnöki palotában minisztertanács volt, melyen Wekerle miniszterelnök előterjesztette az 1907. évi költségvetést.

**Uj képviselőházi elnök.**

Budapest, október 11. A november végén összeülő harmadik ülés alkalmával — mint megbízható forrásból jelenthetjük — már három alelnöke lesz a Háznak. Az új alelnök Barabás Béla lesz. Evvel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy az alelnökök nem fognak ren-

des fizetést kapni — ugymint eddig — hanem napidíjat kapnak, szolgálatuk teljesítése szerint. — Hírlik, hogy Rákovszky ezért akar lemondani alelnöki állásáról.

**Elnapolják a képviselőházat.**

Budapest, október 11. Ujabb hírek szerint a tegnap megnyílt ülészakot rövidesen bezárják. Beavatott körök szerint rötkön a költségvetés letárgyalása után. A Ház harmadik ülészakát november végére hívja össze a király.

**Beck báró távozása.**

Grác, okt. 11. A „Gräzer Tagespost“ mai száma írja, illetékes helyről nyert felhatalmazás alapján, — hogy Beck báró vezérkari főnök távozása nem befejezett dolog, mert a király nem engedi nyugalmába menni. Beck távozásáról már 18 évvel ezelőtt is szó volt, akkor Rudolf trónörökös és néhány királyi herceg kérte, de a király ezen kérésének sem engedett.

**Eötvös Bálint ügye a Kurian.**

Budapest, október 11. Ma kezdte meg a Kuria büntető tanácsa dr. Eötvös Bálint ügyvéd, volt országgyűlési képviselő bűnügyek tárgyalását. A budapesti törvényszék ugyanis Eötvös sikkasztásért és csalásért 3 és fél évi börtönnre ítélte Kacsián Károlyné peraszára. A felebbviteli büntető tanács referense ma adta elő a bűnügyet. A vádat Tassy koronabíró képviseli, míg a védelmet személyesen a vádlót látja el. Iléltre csak szombaton kerül a sor.

**Szerb országgyűlés.**

Belgrád, október 11. A Szkupcsina szombati ülése rendkívül szenzációsnak ígérkezik. Az ellenzék leleplezi Pasic miniszterelnököt, akit azzal vádolnak, hogy megdézsmálta az állampénztárt és az ágyuk rendelkezésénél nagy sápot húzott.

**Közgazdaság.**

**A kamatláb.** A német jegybank, mint Berlinből táviratozzák, ma délelőtt kimondta a kamatlábnak egy egész százalékkal való emelését. Holnaptól kezdve tehát Berlinben a pénz hivatalos ára a váltóleszámitolási üzletben 6 százalék, a lombardüzletben pedig hét százalék lesz. A mi jegybankunk, melynek mai 4 és fél százalékos kamatlába mellett az adóköteles bankjegy forgalma október első hetében 13 és fél millióval csökkent, ezen kedvezőbb helyzete dacára is alighanem még ezen a heten újból felemeli a kamatlábat.

**Nemzetközi sütőiparkiallítás Budapest.** A budapesti pékmeserek, mint már említettük, a jövő évi június és július hónapban nemzetközi sütőiparkiallítást akarnak létesíteni Budapestben. A Magyar Sütők Országos Szövetsége legutóbbi ülése már meg is állapította a kiállítás programját. A védnökség elfogadására József királyt kérik fel. Diszjelőkké Wekerle Sándor miniszterelnököt és Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert választották, az elnöki tisztségre pedig Sztéryny József államtitkárt.

**Kőbányai sertésüzlet.** Október 11. Bizott sertésárak: I. Magyar első s endü: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) — 122 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 124—126 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. II. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm

maig) ——— fillérig. Közép (párónkint 240—260 kilogramm) ——— fillérig. Könnyű (párónkint 240 kilogramm) ——— fillérig. Sertéselészám: 1906 október 8 ik napján volt készlet 38.173 darab. 1906. október 9-ik napján felhajtott 160 darab. 1906. október 9-ik napján elszállított 285 darab. 1906. október 10 ik napjára maradt készlet 38.048 darab. A hizott sertés üzletirányzata: esendes.

## Rogény-Csarnok.

### Az utolsó betyár.

Az V. 857/1873. sz. percsomó.

Irta: **Pataky István.**

VIII.

23.

Rohant, hogy alig érte lába a földet. A mikor a hadnagyok magukhoz tértek, hogy hiszen Borsos is fél, már fut is, az jó messze volt.

A mezőn több ló legelészett, mindannyi békóba kötve.

Piri Nagy Sámuel uram őrizte mindet. Az üldözött betyár megállott egy hóka előtt, elfvette bicskáját a lábán a béklyót elvágta és felugrott rá és sarkantyuzta a lovat.

Piri Nagy Sámuel rohant felé.

— Megállj, az az én lovam, legalább a másét vidd.

— Majd visszakapod — kiáltott vissza az üldözött és elvágatott.

Piri Nagy Sámuel is, meg a hadnagyok is rohantak utána.

De a ló jobban ment ám.

A hadnagyok végre belátták, hogy tulajdonképen ők nem tudnak egy lóval versenyt futni s elmaradtak.

De nem ám Piri Nagy Sámuel.

Ő nem hagyta lovat.

És aztán gondolta magában, hogy ha a hadnagyok elmaradtak, annál kevesebb oka lesz Borsosnak lovon futni előlük. Ennek az erős logikának csak nem fog ellentállhatni Borsos.

Piri Nagy Sámuel az Akolhátig kísérte Borsost, a hol Mocsy Bálint tanyáján utól érte, a mikor a lóhátról egy ites édes tejet parancsolt Borsos.

Piri Nagy Sámuel odalépett hozzá.

— Betyár ur, adja vissza a lovat, egy sem üldözi senki.

Borsos nyugodtan megitta a tejet, aztán kivette revolverét s oda tartotta a Piri szemé elé.

— Te, ha még egy szót szólsz, mindjárt lelőlek. Mondtam, hogy majd visszakapod.

— Hiszi a fenye — mormogott Piri, de eloldalgott.

Borsos egymagában veszedelmesebb kezdet lenni, mint a mikor hárman voltak.

Lóháton, hol egyik, hol másik tanyára ment, élelmiszert és pénzt zsarolt. Legtöbbször megrendeltette magát. A gazdának asztalához kellett hini, a hol evett, ivott s az asszonyoknak a maga módja szerinti kedvességeket mondott. Nem mertek sehohol elene szegülni.

A hatrongyosi pusztán Singer Péter bérlőnél háromszor megjelent, mindannyiszor pénzt követelve, egy ízben az asszonyt egyedül találta otthon, aki a kiállott félelem miatt beteg lett.

Egy ízben a veres majorba Grünvald nevű tiszthez ment, a kivel befogatott és elhajtattott a Grega Károly tiszttal kezeléssel alatt levő tanyára, a hol Gregát meghívatta Grünvaldhoz vacsorára.

Grünvaldtól egyedül elment, visszahagyva a két tisztet. Nem sok idő múlva a Gregától ellopott szép levont tért vissza s az ablakon bekopogtatva elbucszott.

Egyidőre aztán eltűnt a jászhatárról. Tartózkodott pedig Kecskemét és vidékén a mit igazol az alábbi jelentés:

3857—1874 sz. Kecskemét város rendőrkapitányi hivatalától.

— Szóbeli felhívására — csatolni a látelület, amely Burzsis Gábor és Imre pánaszáról f. évi május 18 án felvétel, — a koresmáros és házvépa a náluk garázdálkodó fiatal embert nem ismerték, a bémondott személyleírása után azonban a f. évi március 26-ról kelt 8. sz. belügyminiszteri rendőri körözvény leirt ifj. Borsos Sándorral ugyan azonosnak találtam s üldözése iránt a szükséges intézkedést úgy a magam részéről, mint a szomszédcs 23 alvidéki vérosok és községek ily értelembeeni megkeresésével megtettem. A talyigékat f. évi május 17-én virradóra a történeli postalegény Kardos Páltól lepta. A jászbarényi kir. törvényszéket Borsosnak ezen vidéken viselt dolgairól, különösen pedig arról, hogy a pusztabíró tudtával a jászbeneni pusztán Gulyás János nevű gulyásnál tartózkodott és hogy május 17-én a tatárszentgyörgyi papon erőszakos zsarolás vittek véghez. Hajagos Illés rendőrkapitány.

Végül a jász-kun kerületekre nézve az 1874. évi július 13-án 29031. szám alatt Borsos Sándor miatt a belügyminiszter által a rögtönbíróági eljárás engedélyeztetett.

Maga Borsos is érezte már, hogy a hurok körülte mindig összebb összebb szorul.

(Folytatjuk.)

## Városi Színház.



Bérlet 10. szám (A) Bérlet 10. szám (A)

Ma, esütörtökön, október hó 11-én:

## A KOLDUS GRÓF.

Operette 3 felvonásban. Irta: Leon Viktor, zenéjét szerzője Ascher Leó. Fordította: Mérei Adolf. Rendező: Polgár Sándor. Kar-nagy: Fekete Oszkár.

SZEMÉLYEK:

Stephenson Tóbiás, rendőrtanácsos	— — — Sarkadi Vilmos.
Kitty, a felesége	— — — Szakácsné.
Malons, leányuk	— — — Radó Anna.
Karinsky Bogumil gróf	— — — Polgár Sándor.
Blackwel Jacy, a „New-Yorki Oráslap” szerkesztője	— — — Szalay Gyula.
Dick, rendőrbiztos	— — — Magasházi János.

Vendégek, rendőrök, közönség, koldusok. — Történik napjainkban Newyorkban. Az 1-ső felvonás a „Metropolitan Palace” előtt, az utcán: a 2 ik másfél évvel később, a gróf lakásán; a 3 ik hat évvel később, Newyork mellett, Stephenson nyaralójában.

Holnap, pénteken, október hó 12-én:

## Felhő Klári.

Eredeti népszimű 3 felvonásban.

**Köszvény!**

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendelni betegneik a hires 476-x-8.

**Király-balzsamot**

az egész világon ősmert legjobb gyógyszer. 1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f. 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő  
Grósz Nagy Ferencz  
gyógyszerész  
DEBRECZEN.

CSUZ

1224/1906. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2375/2 1906. számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Ziran I. és társa, Budapesti cég részére, Grósz Adolf egyéki lakostól 111 kor. 70 fill. tőke, ennek 1906 évi október hó 22 napjától számitandó 5% kamatai és eddig összesen 86 kor. 20 fill. perköltség erejéig 1906 évi augusztus hó 25-én bíróság felül foglalt és 682 koronára becsült házbútorok varrógép, cimbalom és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1906. évi október hó 16-án délelőt 1/2 10 óra-ko- kezdetét veendő és Egyeken, Grósz Adolf lakásán, megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is eifognak adatni.

Debrecen, 1906. október hó 1-én

511—1—1.

**Török Péter.**

birói kiküldött.

4860—1906. szám.

## Árlejtési hirdetmény.

A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság 1906. évi szeptember hó 27-én kelt, 15473. sz. rendelete alapján a debreceni m. kir. dohánygyárban jelenleg működésben levő 80 HP erejű Gollman-féle szelepes vezérművű magas nyomású gőzgép mellé, egy ahoz teljesen hasonló s a meglevő kötélcerekes fő-tengelyre közösen működő ikergőzgép szállítása, felállítása és üzembe helyezése körüli munkálatok biztosítására ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik.

Szállítandó gőzgép méretei és bővebb körülírására vonatkozó részletes feltételek a budapest-ferencvárosi m. kir. dohánygyár szer-tári kezelőségénél naponta d. e. 12 óráig átvethetők, hol közelebbi felvilágosítások is nyujtatnak.

Az ajánlatnak a felállítással járt összes munkálatokra kell kiterjednie.

Ajánlattevők ajánlatukban kijelenteni tartoznak, hogy a részletes feltételeket, nemkülönben az általános szerződési feltételeket ismerik és azoknak magukat feltétlenül alávetik.

A bánatpénz az ajánlati összegnek 5%-ában van megállapítva, mely összeg készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban a m. kir. állampénztárnál (Budapest fővármház) vagy valamely m. kir. adóhivatalnál teendő le és az erről szóló letéti jegy a lezárt ajánlatokhoz csatolandó.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott magyar nyelven szerkesztett írásbeli ajánlatok lepecsételve és következőleg címezve „Ajánlat a debreceni m. kir. dohánygyárnak felállítandó gőzgép szállítására” legkésőbbben folyó évi november hó 10 ik napjának déli 12 órájáig lesznek a budapest-ferencvárosi m. kir. dohánygyári igazgatósághoz benyujtandók.

Ezen feltételektől eltérő, vagy elkéserten benyujtott, vagy távirati uton tett, vagy oly ajánlatok, melyekben a bánatpénzről szóló letéti jegy csatolva nincsen, vagy végül melyhez bánatpénz fejében készpénz lett csatolva, valamint pótajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

513—1—1

M. kir. dohánygyári igazgatóság.

Budapest-ferencváros 1906. okt. hó 5-én.

(Utányomás nem díjazatik.)

**Uj!**

**Megérkezett**  
a hangszer ipar legújabb szenzációs találmánya

**hurfonó-gép**

mely a legkitünőbb zongora-, hegedű-, cimbalem és mindennemű hangszer-hurokat még eddig nem létezett páratlan finomságban állítja elő.

Ezen korszakalkotó találmányt vá'osunkban egyedül a

**Komáromi M.**  
hangszerkészítő cégnek van birtokában, a hol mindennemű hurok kivételre e gépen, a vevő személyes jelenlétében is készítenek.

József kir. her.-u. 2. saját ház.

487-x-7

**Uj!**

**Legújabb találmány!**

Osztr. szabad. bej.



**Mindenki maga gyártja a köveket!**

**Cement-, fal-, kő forma**  
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 1500 követ készít. Pléhaj nem szükséges. Ez a forma különösen alkalmas swemm kövek gyártása, Brostrák ingyen és bérmentve.

**A. Tevonderen x L. Pollaert Dalheim a Rh. D. K.**

**Uj!**

**Roncegno** déltiroiban a Valsugana vasút mellett, 1 és fél órára Trienttől 485 méter a tenger színe fölött

**Legerősebb arzén vasas forrás,**

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérkeringés, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindegy gyógytáiban kapható. — Elsőrangú gyógyintézei

**„Gram Hotel des Bains“ és Parkszálo**

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fűrdővel ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdézősködéésre szívesen szolgál

277-5-13 fürdőigazgatóság

**Uj!**

**OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podmanicky-u. 18.**

Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezeti szívógáz generatoros motorait.

345-76-11.

Üzemköltség iránként és lóerőnként 1 1/2-2 1/2-állér. Antiacet, faszén, vagy foksz tüzelésre egyaránt alkalmas.



Legmeszebb menő szavatoss  
Elsőrendű, erővezérlék  
Kedveső fizetési feltételek.

**Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.**

**Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!**

# 16-20

rikkancs kiabálja  
hogya

# DEBRECZEN

esti kiadás.

## Hirdetésekre

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadóhivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 30 fillér, minden további szög 3 fillér vastagabb betűvel nyomtatott szög 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekioldott.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Rajzolók**

kik a karikatúra rajzolásban jártasak vagy fénykép után vonalkés rajzolat elvételének biztos jövedelemre tehetnek szert, ha jelentkeznek a „Debrecen” kiadóhivatalában d. e. 8-10-ig d. u. 2-3-ig.

**Egy darab**

seprű 12 krajcár, használt és új hordók kaphatók 610k hídor Péter utcán 43. Ugyanott szüreti békek és bornyomó szakkok. 486-1-1.

**Eladó.**

a város közelében a vámos pécsi köves út mentén, 5 hold föld, szőlő telepítésre igen alkalmas, egészben vagy holdanként közvetlen a Schaff János ur szőlőtelepével szemben. Értekezhetni lehet Hüse Jánosnál Bocskai tér. 512-1-1.

**A valódi Verge**

egészségi papírból készült szivarka hüvelyek főraktára Merkl Ferencnél van Fűvészker. u. 14 100 db. Tiszti hüvely 12 kr. King 8 kr. Rákóczy 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 8 kr. 10 gr. vágott száraz essztőgyfa 1 frt. hazhoz szállítva. Telefon 374. 501-10-2.

**Vidéken**

Debrecenhez közel fekvő mező városban, egy jó forgalmu hentes és mészáros üzlet, teljes felszereléssel bérbe kiadó esetleg kevés pénzzel szakember társul keres tetik. Vasuti állomás Nagy kiterjedésű üzleti összeköttetés és nagy vevő község már megvan teremtve. Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal szolgál.

**Uri lakás**

Csapat-utca 19. Kőol-ház földszinti utcai balszárny kiadó. 507-3-1.

**SZABÓ LAJOS FIAI CÉG**  
DEBRECEN.

Ajánlja ósan felszerelt raktárát, hol

- Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok. —
  - Agy és asztalterítők, flanel takarók —
  - Besztercebányai pokrócok —
  - Paplanok, matrácok. —
  - Kész női és férfi fehérneműek. —
  - Menyasszonyi kelengyék —
- jutányos szabott áron beszereshetők

Kirakataink általában a legutolsó divatot tüntetik fel.

432-x-38.

**Újdonságok**

**Bluz és Ruha-Selymek**

továbbá:

**Bluz és Ruha-Bársonyokban**

naponként érkeznek

**Bosznay J. és Társa**

divatruházában, 294-x-94

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

**Nincs többé buzaüszög!**

Numa Dupuy és Társa

**magpácza**

használat mellett.

23 év óta nagy sikerrel használják a buzaüszög a kukorica korom és porüszög, az árpa, zab, burgonya megüszögödése ellen. Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé érikesen 451-3-3 utáztatoktól óvakodjunk.

Debrecenben kapható: Kontsek Géza, Májor Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert és fia urak üzletében.

**Numa Dupuy és Társa**

Bécs, VII. Windmühlgasse 33.

**Globin**

a legjobb és legfinomabb

**Czipo tisztítószer**

Egyedüli gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Lipcse és Ege

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

**MARGIT-CRÈME**

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crème egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrsztálanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényesebb előnye, hogy higanyt és más mérgeket nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcvíz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**  
gyógyszerész ARADON. 176-10-10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Steiner Manó, Mihalovits J., Murakózy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

**Vigyázz!**  
kékre festett kirakat.

**Löwy F.**

PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT.  
Kistemplommal szemben  
Fehérló szálloda mellett.

**Vigyázz!**  
kékre festett kirakat.

**Debrecen legszebb áruháza.**

**Saját érdekében kérem,**

hogy mielőtt nőruhaszövetekben, delaineokban, Batisztokban, blous- és ruháselymekben, szóval bármilyen műrőfős és rövidáru cikkekben szükségletét beszerezné, — láogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az árak esodálatos szépségével mindenkit bámulaiba ejt.

**Az árak olcsóbbak, — mint bárhol.**

Minden vevő aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, művészies kivitelű életnagyságu képet készítek, — a rajta levő papirkere-tért 1 forint 50 krajcár fizetendő. 111-x-88.

**Naponta érkeznek újdonságok.**

Igen esinos, szép, dus raktárt tartok női és férfi fehérneműekben, vászon, chiffon, kanavaszaim jobbak, mint bárhol.

**PAPLANOKAT**  
mérték után is készítek.